



12月21日,“爱肺行动”双载体13价肺炎疫苗“首针免费”活动贵州省启动会在南明区太慈桥街道社区卫生服务中心举行,未接种过13价肺炎疫苗的适龄儿童可申请免费接种首针。

记者从疾控部门了解到,全省首批开展双载体13价肺炎疫苗“首针免费”活动的地区有贵阳市南明区、云岩区,铜仁市万山区、德江县、松桃县、石阡县、沿河县,遵义市道真县,毕节市赫章县。首批免费疫苗共10万支,凡居住在上述地区且年龄在2岁以内的适龄儿童皆可申请。家有适龄宝宝的市民可携带接种者的预防接种证到所在辖区社区卫生服务中心登记。据悉,接下来全省其他区县也将陆续启动13价肺炎疫苗“首针免费”活动,请广大群众留意疾控部门的动态信息。

贵州医科大学大健康学院院长曹焜介绍,5岁以内的儿童免疫功能尚未发育完全,时刻面临着肺炎球菌侵入的风险。尤其到了冬季,儿童之间交叉感染的风险升高,疫苗防护就显得尤为重要。近年来,肺炎球菌的耐药性正不断增强,被世界卫生组织列入“严重威胁人类健康的致命耐药细菌”名单,肺炎球菌性疾病和疟疾被定为需“极高度优先”使用疫苗预防的疾病。为儿童接种肺炎疫苗,是解决抗生素耐药的根本出路,更是对儿童免受侵害的最佳保护。

启动仪式现场,太慈桥街道社区卫生服务中心预防保健科科长陈媛介绍,通过接种13价肺炎疫苗,适龄儿童可以获得对肺炎球菌性疾病的免疫保护,接种疫苗可以减少感染、降低重症发生的风险,是预防传染病最经济、最有效的手段。同时,预充剂型的设计也为门诊接种带来便利。

入冬以来,为满足患者就诊需求,我省各级医疗机构通过改善服务措施、优化就医流程、强化人员培训、增设门诊和住院床位、加强接种疫苗宣传等多措并举应对。

■贵阳日报融媒体记者 张梅 张晨